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彰化市平和國小學校本位課程設計教案 

單元名稱 平和愛遊彰化 課名 Google map 帶我走 

課程類別 校訂課程 教學時間    十節，此為第一節 

設計者 彰化縣彰化市平和國小教師 羅詩意 

設計理念 

以學生為學習主體，透過素養導向課程，打開生活經驗發展探究能力，並與

真實世界連結，激發學生向上學習的渴望與挑戰問題的勇氣，培養具有終身學習

之核心素養的平和兒童。依此發展出「小腳行天下」作為本校統整性主題課程之

主軸，透過走讀、探索、體驗、實作等歷程，促發學生守護在地文化、親鄉土的

情懷，經由五感體驗，提升學生對家鄉的認同感。 

三年級的孩子奠基於低年級階段的學習，透過多元而廣泛之探索，將學校

「五力」全人學習觸角延伸至社區，經由實地踏查，體驗及蒐羅在地各行各業、

特色美食、特色景點，提升學生對自身生活之社區環境的覺察能力，最後對彰化

市區有更深的認識與連結。 

此節課程，希望孩子能學習運用常見的科技，來解決生活上所遇到的困難。

透過教導 Google map搜尋方式，讓學生能不畏懼前往不熟悉的地點；先引導學

生認識從平和國小到彰化縣立圖書館的方位，了解踏查的三條路線。 

學校本位 

課程概覽 

教學流程大綱: 

 發展活動 綜合活動 

第一、二節 

Google map 

帶我走 

 

1.學校到彰化縣立圖書館三條路

線: 

藍線:仁愛路---旭光路 

黃線:曉陽路---中山路 

綠線:中正路二段---民族路 

2.利用 google map了解三條路線

的方位、方向及距離。 

3.結合國語第三單元臺灣風情有

關景點的描述語句，讓學生利用

假日先簡單踏查，完成這三條路

線有名的店家或景點介紹。 

1.實際操作 google map。 

2.學習自評表。 

3.踏查前學習單。 

第三、四節 

彰化市大搜

查 

1.依照自選的路線分為:藍、黃、

綠線，分組討論重複性最高的以

及最值得推薦的店家或景點。 

2.分組報告:簡單介紹推薦的店

家及景點。 

3.討論實際踏查行前注意事項。 

1.綜合歸納與整理。 

2.上臺發表。 

3.行前注意學習單。 
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第五、六、

七、八節 

小腳丫出任

務 

1.學年分成兩大組，各組分成三

條路線進行社區踏查。 

(圖書館→孔廟參訪→三條路線

踏查、闖關→平和國小) 

1.完成闖關任務。 

2.拍照。 

第九、十節 

彰化愛遊地

圖 

1.將學習單完成。 

2.各組報告踏查結果。 

(使用 ppt或海報呈現) 

1.完成學習單。 

2.上臺發表。 

3.海報或 ppt。 
 

學童經驗分析 
一、學生已會操作平板電腦。 

二、學生知道 google map 。  

 

設計依據 

總綱與領綱之核心素養 學習重點 

●A2 系統思考與解決問題 

綜-E-A2 探索學習方法，培養思考

能力與自律負責的態度，並透過體

驗與實踐解決日常生活問題。 

●B2 科技資訊與媒體素養 

綜-E-B2 蒐集與應用資源，理解各

類媒體內容的意義與影響，用以處

理日常生活問題。 

學習表現 

2c-II-1 蒐集與整理各類資源，處理個人日常生活問題。 

學習內容 

Bc-II-1各類資源的認識與彙整。  

Bc-II-3 運用資源處理日常生活問題的行動。 

教學目標 

1.教導 Google map 的使用時機及符號的意義。 

2.藉由實際操作平板，讓學生知道如何操作。  

學習目標 

1.了解使用 Google map 的時機。 

2.了解 Google map 上符號的意義。 

3.學會操作平板，利用搜尋 Google map地點。 
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評量方式與標準 

一、評量方式:自評表與他評表。 

二、評量標準: 

 

 

第一節：Google map帶我走 
說明(教具.評量.習作.

教學提醒等) 

壹、準備活動 

教師準備:佈題、平板、自評表。 

學生準備:鉛筆、一顆開心上課的心。 

貳、發展活動 

一、 引起動機:  

1.預告 12/15(三)要社區踏查，展示愛遊地圖三條路線。 

2.認識踏查路線:學校至彰化縣立圖書館主要的三條大路線 

藍線:仁愛路---旭光路 

黃線:曉陽路---中山路 

綠線:中正路二段---民族路 

二、 發展活動:Google map 帶我走 

1.介紹 Google map 使用時機及符號介紹。 

2.教導使用 Google map步驟。 

(輸入搜尋的目的地→按下規劃路線→輸入起點位置→選取走路

符號→完成) 

3.教師示範操作。 

4.學生操作:  

    請學生用 Google map找出從平和國小到彰化縣立圖書館的路線。 

5.教師示範操作 Google map其他功能。 

操作 Google map街景圖走黃線。 

★本節教學重點是應用

Google map找出從平和

國小到彰化縣立圖書館

的路線。 

 

 

★教師用戶外踏查引起

學生對此課程的興趣。 

 

 

 

 

★教師展示 PPT。 

 

★實際操作示範，使學

生能更有印象搜尋之步

驟。 

 

★每生一臺平板進行操

作。 

★操作步驟顯示在 PPT，

提供給需要提示的學

生。 
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參、綜合活動 

一、 教師總結: 

1.提問 Goole map使用時機。(規劃路線、找不熟的地點) 

2.複習 Goole map使用步驟。 

(輸入搜尋的目的地→按下規劃路線→輸入起點位置→選取走路

符號→完成) 

 

二、 預告第二節課程: 

揭示學習單，在國語課所學習介紹景點的描述句，運用在接下來

的課程。 

三、 完成自評表: 

請學生完成自評表，檢視自己學習狀況。 

 

～第三節結束～ 

 

 

 

★全班一起回答。 

 

 

 

 

★預先幫學生與國語課

程所學的做連結。 

 

 

★教師可透過自評表了

解學生的學習成效。 

 

 


